

滕州市创建工作简报 国家森林城市创建工作简报

第 22 期

市创建国家森林城市
工作领导小组办公室

2018 年 4 月 23 日

目 录

- 刘新调度荆河国家湿地公园创建工作
- 我市在微山湖湿地举办第 37 届爱鸟周科普
宣传活动

刘新调度荆河国家湿地公园创建工作

4 月 20 日，副市长刘新现场调度滕州荆河国家湿地公园创建工作。市人大常委会王洪才、李诗宏，市林业局局长俞涛、市规划局局长刘玉洋、市规划设计院院长范延勇，市旅游发展公司总经理马效磊，市国资公司总经理姜兆瑞，市住建局、综合行政执法局、水利局、环保局分管负责人及东方园林公司规划设计人员陪同。

刘新一行实地调研了荆河城市新空间、茂源大桥至解放大桥沿河段、荆河公园、上善公园创建现场，并就下一步打造滕州花样嘉年华和荆河国家湿地公园创建工作进行了部

署安排。

刘新要求，**城市新空间区域**要按照规划，抓紧完善，尽快开放。在现有的基础上增加花量，在沿河区域打造灯光秀，与解放大桥灯光景色形成呼应；**茂源大桥至解放大桥段**要作为核心景区进行打造，营造“一河渔火两岸灯光”美好意境。一要梳理荆河东岸空间，形成环形路线，建设景观小品。二要在两岸护坡栽花，增加沿河景观带灯光布置。三要做好水文章，新增游船，探索建设水幕电影、大型音乐喷泉等娱乐设施。四要加强完善停车场、公厕、休闲座椅等基础设施建设；**荆河公园**要立足“河、路、园”三者融合进行提升完善，打通道路、增加花量、合理布置游览线路和景观视线；**上善公园**要在现有基础成果上进一步巩固提升，树立以人为本的理念，抓好上善公园北岸入口广场、金庄生产桥北岸坝外停车场、金庄生产桥至东滕城生产桥步道、白龙湾大桥东延等重点工程建设，同步加强供电、绿荫、休闲等基础设施建设，满足游客需要。

我市在微山湖湿地举办第 37 届“爱鸟周” 科普宣传活动

4 月 22 日，滕州市林业局组织枣庄日报小记者在微山湖红荷湿地举办第 37 届“爱鸟周”科普宣传活动，枣庄市林业局野生动物保护站站长赵洋民、滕州市林业局党组成员孙金华出席。

参加活动的枣庄日报小记者在导游的带领下走进湿地博物馆观看鸟类标本，听取有关鸟类的知识。枣庄市林业局野生动物保护站站长赵洋民为小记者开展了“保护鸟类资源，守护绿水青山”为题的知识讲座，讲解了如何爱鸟护鸟，保护生态的重要意义。活动现场，工作人员悬挂条幅 10 条，先后发放各类宣传资料 500 余份。

近年来，我市积极开展爱鸟护鸟活动，取得了很大的成效，野生鸟类的种群和数量在一定程度上得到了恢复性发展，随着全市森林资源较大幅度增长，鸟类生存环境有了较好的改变。目前，我市鸟类资源已达到 17 目，48 科，254 种，其中留鸟 38 种，候鸟 54 种，旅鸟 162 种。鸟类在自然生态系统中具有十分重要的地位和作用，许多益鸟是捕食田鼠和农林害虫的能手，对保持生态安全，维护生态系统平衡意义重大。

报：省林业厅；枣庄市委、市政府，枣庄市林业局；滕州市委、市人大、市政府、市政协。

送：各镇（街道）党委、政府（办事处），市创森工作领导小组成员单位。

发：各镇（街道）林业站。
